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【解析】

7．据图可知，a为对流层，大气质量约80%都在对流层，故A项正确；纬度越低，热量越丰富，对流层高度越高，纬度越高，对流层的高度越低，故B项错误；b为平流层，大气以平流运动为主，臭氧吸收紫外线放热而增温，故C项错误；对流层的大气对流明显，天气多变，不是高层大气，故D项错误。故选A。

8．“太空快递”由对流层上升到高层大气，随着高度的升高引力减小，大气越来越稀薄，氧气越来越少，所以越来越缺氧；在对流层会出现风雨雷电等天气现象，在平流层大气以平流运动为主，会出现晴空万里的现象；在对流层气温随着高度的升高而下降，在平流层气温随着高度的上升而上升，会出现一阵冷一阵热地往上飞；彩虹会出现在对流层中，300千米的高空不会有彩虹出现，故D项符合题意。

9．B

10．C

【解析】

9．飞机一般在平流层飞，下降高度后返航时会进入对流层，赤道地区热量充足，对流旺盛，所以对流层的厚度大约有17-18千米，极地全年低温，对流弱，对流层的厚度大约8-9千米，中纬度对流层的厚度平均为12千米，图中下降高度为7.3千米，应该是进入了对流层，B正确。故选B。

10．对流层由于集中了几乎全部的水汽和固体杂质，且上冷下热，对流运动旺盛，故空气上升过程中，气温降低，水蒸气容易凝结成雨，大气能见度比平流层低。C正确，ABD错误。故选C。

PAGE  
1

